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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às oito horas e cinquenta e dois minutos, do dia vinte e cinco, do mês de maio, do ano 
de dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – 
PA. Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob 
a Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 
com a presença unanime de todos os vereadores. O Presidente justificou a ausência do 
vereador Jurandir Guedes informando que o mesmo estar em atividade parlamentar. 
Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, 
Estadual e Municipal. O Presidente registrou a presença do Clube de Aventureiros do 7º 
Dia, Secretária de Saúde Municipal – senhora Hágda e Equipe do laboratório Municipal 
de Redenção. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Romanos 13: 1, pelo 2º 
Secretário. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura do 
EXPEDIENTE: Ata da 18ª Sessão Ordinária, realizada em 24 .05.23; Projeto de Lei 
Complementar nº 002/23-GPM, de 10.04.23, oriundo do Poder executivo, que autoriza 
a doação de 9.109, 34m² de área do Município de Redenção no Loteamento Solar 
Marista para o Serviço Social do Comércio – SESC/PA e, dá outras providências; 
Projeto de Lei Complementar nº 003/23-GPM, de 008.05.23, oriundo do Poder 
Executivo, que Autoriza a doação de 101.838,90m² de área do Município de Redenção 
no Loteamento Jardim Cumaru para o Sindicato Rural de Redenção – SRR/PA, e dá 
outras providencias; Projeto de Decreto Legislativo nº 021/23-CMR, de 24.04.23 - 
CMR, de autoria do Vereador Denison Moreira, que reconhece como Entidade de 
Utilidade Pública Municipal a ASSOCIAÇÃO DE GUARDA FLORESTAL 
OPERACIONAL DE REDENÇÃO E REGIÃO – AGFORR; Moção nº 005/23-CMR, de 
22.05.2023, de autoria do Vereador Evilázio Chaves, que propõe Moção de 
Congratulações aos Servidores Públicos Municipais que integram o LABORATÓRIO 
MUNICIPAL DE REDENÇÃO, aqui representados; Moção nº 007/23-CMR, de 
23.05.2019, de autoria do Vereador João Lúcio, que propõe Moção de Congratulações 
ao Clube de Aventureiros da Igreja Adventista do Sétimo Dia. Em Questão de Ordem o 
vereador Evilázio Chaves, solicitou a Mesa Diretora a inclusão da pauta da Indicação 
n. 085/23-CMR, de autoria dos vereadores Evilázio Chaves e Leandro Onofre, que 
indica a execução de terraplanagem na vicinal que dá acesso a Colônia Nova 
Esperança, conhecida como Sariema. Pela Ordem o vereador Leandro Onofre, solicitou 
a Mesa Diretora a inclusão na pauta da Indicação n. 086/23-CMR, de autoria do 
vereador Leandro Onofre, que indica a conclusão asfáltica da Rua Umberto de Alencar 
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Castelo Branco. Pela Ordem o vereador Leandro Onofre, solicitou a mesa Diretora a 
inclusão na pauta da Indicação n. 087/23-CMR, de autoria do vereador Leandro 
Onofre, que indica a necessidade de pavimentação asfáltica da Rua Paraná Mogno, no 
setor Campos Altos; Pela Ordem a vereadora Bella, solicitou a Mesa Diretora a inclusão 
na pauta da Indicação n. 088/23-CMR, de autoria da vereadora Bella, que indica a 
Prefeitura Municipal de Redenção a necessidade de aquisição de uma moto niveladora, 
uma retroescavadeira e uma patrulha de apoio para atender as necessidades da Zona 
Rural do município de Redenção. Pela Ordem a vereadora Bella, solicitou a mesa 
Diretora a inclusão na pauta da Indicação n. 089/23-CMR, de autoria do vereador 
Bella, que indica a Prefeitura Municipal a necessidade de mobiliários escolares para 
atender à necessidade dos alunos da rede pública de ensino do município de 
Redenção. O Presidente acatou os pedidos supracitados e determinou ao 1º Secretário 
a fazer a leituras de todos das indicações apresentadas acima. Após a leitura, passou a 
palavra ao autor da Moção 007/2023 – CMR, para apresentar defesa a mesma. 
Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que agradeceu a Deus pela oportunidade 
em participar de mais uma sessão ordinária e pela oportunidade de poder apresentar 
uma moção aos clubes de aventureiros da Igreja Adventista do 7º Dia. Babem que as 
crianças da idade de seis a nove anos é uma fase que se começa a desenvolver a 
mente, e o Club de Aventureiros tem essa responsabilidade de formar crianças com 
capacidade de se tornarem bons cidadãos. Essa moção tem como objetivo incentivar 
as pessoas que estão a frente desse trabalho, que é feito de forma voluntária para que 
os envolvidos nessa tarefa que fazem apenas por amor permaneçam nessa obra com 
alegria, sendo que tem certeza que Deus há de recompensa-los. Ressaltou que o 
desenvolvimento físico, mental e espiritual, e que são esses valores que essa equipe 
desenvolve. Informou ainda que esse projeto é desenvolvido mundialmente por esta 
igreja onde alcança milhares de crianças. Lembrou ainda que depois desta etapa, as 
crianças entrarão na equipe de desbravadores. Convidou os vereadores que tem filhos 
da idade de seis a nove anos que matriculem seus filhos junto a essa equipe. E em 
nome da senhora Queila – coordenadora desta equipe saudou todos os representantes 
das equipes dos Aventureiros. E tem certeza que esta casa de leis votará 
favoravelmente a essa homenagem de reconhecimento aos relevantes trabalhos que 
esta equipe faz em prol de nossas crianças. E tem certeza que essa dedicação 
voluntaria tem a recompensa do nosso pai celestial. Pediu para que depois que 
terminarem a parte formal os aventureiros farão uma apresentação. Discutiu a moção o 
vereador Nilton César, que parabenizou o vereador João Lúcio pela iniciativa, e 
afirmou ter achado interessante quanto a formação da saúde física, mental e espiritual 
das crianças. Acredita que nessa formação terão adultos bem formados para o seio de 
nossa sociedade, e que esta matéria tem sim o seu voto favorável. Discutiu a matéria o 
vereador Zé Roberto, que comentou sobre sua alegria em ver essas crianças e 
parabenizou o vereador João Lúcio pela iniciativa. Acredita que todas as escolas 
deveriam copiar esse modelo de ensino, com princípios cristãos e acredita que é uma 
disciplina invejável. Por fim, parabenizou e reconheceu o trabalho da Igreja Adventista 
em prol das crianças. Discutiu a matéria a vereadora Bella, que cumprimentou a todos 
presentes e disse que ouviu atentamente a fala do vereador João Lúcio, quanto a 
importância do trabalho da Igreja Adventista no seio da sociedade e lhe chamou muito 
atenção sobre o trabalho físico, mental e espiritual, sendo áreas que todos nós 
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precisamos, e bom que seja o quanto antes. E pelo que pôde acompanhar, todos ficam 
ansiosos para participar do clube de aventureiros e se sente muito feliz em poder 
contribuir com essa proposição. Discutiu a matéria o vereador Denison Moreira, que 
cumprimentou o vereador João Lúcio pelo compromisso que o mesmo tem pelo 
mandato e pela espiritualidade, e o admira muito por isso. E afirmou que é na base que 
tudo se encaminha para dar certo e a Igreja Adventista está de parabéns em ajudar na 
formação do caráter de nossas crianças e sabe que há outras comunidades que fazem 
também um ótimo trabalho. Discutiu a matéria o vereador Leandro Onofre, que 
parabenizou o vereador João Lúcio pela iniciativa, hoje o vereador que mais tem 
mandatos nesta casa de leis e esta moção cabe muito bem para essas pessoas e tenta 
avançar um pouco mais nessa moção, sendo que esteve pesquisando e parece que em 
Manaus tem uma praça dos desbravadores, e podem buscar fazer isso para Redenção 
também para separar um espaço na Avenida Brasil e organizar um local para eles 
especifico e acredita que essa praça incentivará ainda mais pais e mães matricular seus 
filhos nesse projeto. E quer conhecer essa igreja mais de perto e gostaria de um dia na 
companhia do vereador João Lúcio. Gostaria também que todos os vereadores 
assinassem junto a esta proposição e acredita que a partir desse momento podem 
sonhar com a praça dos desbravadores em Redenção. Discutiu a matéria o vereador 
Rodrigo Universo, que parabenizou os grupos de aventureiros e toda equipe que 
coordena esses grupos e sabe que não é fácil manter esses pequenos tão 
comportados, sabe disso por que tem dois pequenos em casa. Fica feliz por ver que a 
base de nossa sociedade estar bem cuidada e isso transmite uma segurança para o 
nosso futuro. Por fim, parabenizou o vereador João Lúcio e se colocou à disposição 
para acompanhar em proposições como esta. Fez uso da palavra para 
encaminhamento da votação o vereador João Lúcio, que justificou para os 
aventureiros que há um acordo para que uns usem a fala e outros não, isso em função 
do tempo da sessão, mas todos os vereadores são favoráveis à esta proposição e 
agradeceu ao vereador Leandro pela ideia e que a igreja entre em parceria na 
execução desse projeto apresentado junto com a prefeitura. Como ninguém mais se 
manifestou, o Presidente apresentou em votação a Moção nº 007/23-CMR. FOI 
APROVADA POR UNANIMIDADE. Suspendeu a sessão por até dez minutos para 
entrega da referida homenagem e registro. Após, o Presidente declarou reaberta a 
presente sessão, e passou a palavra ao autor da Moção 005/2023 – CMR para 
apresentar defesa a mesma. Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, que disse 
que nesta oportunidade oferece essa moção no sentido de reconhecer o trabalho de 
toda equipe do Laboratório Municipal do Postinho de Saúde do Araguaia. Parabenizou 
toda equipe desse laboratório em nome da coordenadora, senhora Andreia. Apresenta 
esta moção com objetivo de incentivar ainda mais esta equipe a frente desse belíssimo 
trabalho. Também parabenizou a secretária de saúde Hagda pela atuação a frente 
desta secretaria, e pediu o apoio dos colegas na aprovação desta matéria. Discutiu a 
moção o vereador João Lúcio, que cumprimentou o vereador Evilázio Chaves pela 
iniciativa de apresentar esta moção, se tivesse proposto esta moção ficaria meio que 
suspeito por causa do seu envolvimento na secretaria da saúde, mas existe esse setor 
na área da saúde que trabalha de forma incansavelmente e fazem de dez a quinze 
exames por dia. E esse trabalho é fundamental no tratamento de saúde da nossa 
gente, portanto, se apresentou feliz em poder contribuir na aprovação de proposição. 



4 

 

Discutiu a moção o vereador Nilton César, que parabenizou o vereador Evilázio por 
trazer uma homenagem desta a uma categoria de servidores. Como servidor sabe das 
dificuldades que enfrentam internamente. E como vereador fica feliz em poder contribuir 
com esta homenagem a todos os envolvidos do laboratório municipal, mesmo com as 
limitações que enfrentam no dia a dia. Discutiu a moção o vereador Zé Roberto, que 
agradeceu a Deus pela oportunidade, sendo que viveu maior parte de sua vida 
passando pelo portinho do Araguaia. Ontem falou do nome da secretaria de saúde 
Hagda, sendo que o primeiro emprego dela foi sua pessoa que ofereceu, e hoje ela é 
advogada e secretária deste município. Citou a importância deste laboratório municipal 
para nossa sociedade e citou palavras de incentivos, reconhecimento e apoio a toda 
equipe e a matéria proposta. Discutiu a matéria o vereador Leandro Onofre, disse que 
o máximo que podem fazer é homenagear e agradecer pelo trabalho que cada um 
desenvolver esse trabalho. E agradeceu muito pelo trabalho desempenhando naquele 
laboratório, por que é muito fácil criticar, mas poucos reconhecem o trabalho que está 
sendo desenvolvimento e que essa homenagem sirva de exemplo para outros 
departamentos da secretaria de saúde. Discutiu a matéria o vereador Denison Moreira, 
que antes ouviam inúmeras reclamações, inúmeras filas que se formavam, em especial 
ao laboratório municipal do Araguaia, mas hoje não visualizam mais isso, por que é um 
compromisso da gestão que é feita por pessoas competentes. Por isso, parabenizou o 
trabalho desta equipe do laboratório municipal e fica feliz em poder contribuir com esta 
homenagem. Fez uso da palavra o vereador Delgado Washington, que simplesmente 
acha que além desta homenagem podem sim buscar melhorar o salário desta equipe e 
assim muitos vereadores serão lembrados. Discutiu a matéria o vereador Rodrigo 
Universo, que comentou da importância desta engrenagem da saúde, que é uma 
importante peça no processo da saúde de nosso município e parabenizou todos que 
estão envolvidos nesse processo e hipotecou seu apoio a esta matéria que serve de 
incentivo para que possam dar o melhor a nossa população que tanto merece. Como 
ninguém mais se manifestou, o Presidente apresentou em votação a Moção nº 005/23-
CMR. FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Em seguida, suspendeu a sessão por 
até dez minutos para fazerem a entrega da referida homenagem. Após, o Presidente 
declarou reaberta a presente sessão. Fez EMCAMINHAMENTO: Para a Comissão de 
Justiça e Redação Final o Projeto de Decreto Legislativo nº 021/23-CMR. Em Questão 
de Ordem, o vereador Evilázio Chaves apresentou o Requerimento Verbal que requer 
a antecipação da sessão ordinária de amanhã para ser realizada após esta. O 
Presidente fez a leitura da Indicação n. 090/2023-CMR, de autoria de todos os 
vereadores que indica a necessidade da criação da Praça dos Desbravadores e 
Aventureiros da Igreja do 7º Dia do Município de Redenção. Em seguida, submeteu ao 
Plenário o Requerimento Verbal apresentado pelo vereador Evilázio Chaves que requer 
a antecipação da sessão de amanhã para ser realizada após esta. O REQUERIMENTO 
FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA 
LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Renival, que parabenizou o vereador João Lucio 
e o vereador Evilázio pelas moções apresentadas aqui, e viu uma das mais belas que 
foi aos desbravadores por trabalhar com tantas crianças. Ouviu um relato dos 
vereadores João Lúcio e Bella sobre a empresa Equatorial, e recebeu algumas 
cobranças dos moradores do setor Vila da Pedra, Rua 31, onde desde 2021 fez um 
oficio a esta empresa solicitando a troca de um posto de energia nesta rua, mas não 
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tiveram êxito. Fez um oficio para protocolar na equatorial, mas não teve também 
sucesso em protocolar. Trouxe um vídeo que mostra detalhes sobre essa situação onde 
este poste trás ricos para moradores e transeuntes daquela localidade. E afirmou que 
se não tomar providencias começará levar suas reivindicações para o Ministério 
Público. No mês passado a sua energia venceu no dia 13, e por falta sua não pagou o 
talão, e eles foram cortar a energia e estava em sessão, mas o cobrador da Equatorial 
deu um prazo de minutos, caso não pagasse iriam cortar, ou seja, eles são muito bom 
para cobrar, mas para oferecer um bom serviço colocam muitas dificuldades. Portanto, 
mostra sua indignação com esta empresa e estará aqui amanhã na reunião com o 
representante desta empresa. Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, que 
mostrou através de vídeo o tralho realizado na zona rural, que foi o campeonato Taça 
Zona Rural, junto com o poio da deputada renides, deputado Torrinho, alguns 
empresários, prefeitura municipal, Governo do Estado junto com o comprometimento 
dos atletas e comunidade, e muitos vereadores junto com esse evento onde a nossa 
união fortaleceu o esporte e o nosso município. E alguns já estão lhe procurando para 
se inscrever na próxima Taça Zona Rural que será realizada em 2024. E apresentou 
alguns vídeos mostrando detalhes desse grande evento. Por fim, agradeceu a todos 
pela contribuição. Em aparte, o vereador João Lúcio, disse que não participou dos 
eventos, mas pode acompanha-los nas redes sociais e pela grandeza do evento 
gostaria de dá até uma moção de aplausos, mas o regimento não permite. Mas no 
próximo participará jogando desse campeonato. Em aparte, o vereador Zé Roberto 
disse que poderia fazer essa equipe aqui da câmara que daria um time muito bom. 
Continuou o vereador Denison Moreira, que agradeceu a todos pela contribuição e 
agora é aguardar o 2024 e espera contar com o paio de todos. Assumiu a tribuna o 
vereador Zé Roberto, que parabenizou o trabalho do Dr. Denison e gostaria que ele 
trouxesse a esta casa a história em que ele em uma competição no Brasil tirou em 
primeiro lugar, por que o povo paraense precisa saber a história do mesmo. E que no 
próximo campeonato estará presente. Assumiu a tribuna o vereador Marcos Sergio 
que registrou mais uma vez a sua sugestão, que os organizadores da cavalgada que 
coloque mais banheiros químicos em toda trajetória desse evento, dando oportunidades 
para todos fazer suas necessidades fisiológicas. Assumiu a tribuna o vereador Leandro 
Onofre, que parabenizou o vereador Denison Moreira pela realização desse grande 
evento na zona rural, foram sete domingos e reconheceu o trabalho da sua equipe da 
Arraiaporã III, agradeceu a pessoal da empresa Garra que deu suporte em todos os 
domingos nesse evento. Conheceu um amigo Bodin, quem organizou o time da 
Arraiaporã e ficou muto feliz em poder participar deste campeonato e se colocou a 
disposição de todas as comunidades. Reconheceu a equipe de torcida que esteve 
presente em todos os jogos e convidou a todos os vereadores para estarem mais perto 
do povo. Na sequência, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: (Ausente o 
vereador Jurandir Guedes) Apresentou em discussão em 2º torno o Projeto de Lei 
Complementar nº 002/23 – GPM. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi 
apresentado em votação em 2º turno e final. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Após, apresentou em discussão em 2º torno o Projeto de Lei Complementar nº 
003/23 – GPM. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi apresentado em votação 
em 2º turno e final. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Por não haver mais 
matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase 
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de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que pediu 
desculpas ao vereador Zé Roberto, que de público pediu desculpas ao vereador Zé 
Roberto, pro que acabou interpelando pelo afã de zelar pelo Regimento desta casa e 
passou por cima da experiência da pessoa que é o mais experiente nesta casa e 
acabou sendo infeliz, por que se lembrou que antes de entrar na vida pública já o 
conhecia trabalhando no Hospital São Vicente e sempre se espelhou em seu carisma e 
senso de prestatividade que sempre lhe espirou, e se tivesse oportunidade de votar 
daria seu voto a pessoa do senhor Zé Roberto, mas a vida os colocou como amigos de 
parlamento  pela terceira vez nesta casa e deixa registrado seu pedido de desculpas e 
renova sua admiração que tem pelo mesmo. Comunicou que embora estejam 
antecipando a sessão de amanhã, mas amanhã terão uma reunião com a 
representante da empresa Equatorial, Dra. Aline, na Sala de Reuniões desta casa e 
convidou os vereadores para estarem presentes. Nas considerações finais: O 
Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para a próxima Sessão 
Ordinária que acontecerá logo em seguida. E declarou por encerrada esta sessão às 
onze horas e nove minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ 
Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé 
________________ 2º Secretário.  Marcos Sérgio _______________ Vice-
presidente. ************************************************************************************** 
 ******************************************************************************************************* 

Ata redigida e digitada pelo servidor Alexsandro Ribeiro da Silva Gomes. 

 

 
 


